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Дзмiт рый ПI НЕ ВIЧ, 
пер шы на мес нiк мi нiст ра 
ахо вы зда роўя:

«З 2017 го да мы змя няем 
сiс тэ му дыс пан се ры за цыi. 
Мы ады хо дзiм ад усе агуль най 
дыс пан се ры за цыi, звяр та ем 
ува гу на мэ та выя скры нiн гi. 
З увя дзен нем элект рон най 
кар ты i гiс то рыi хва ро бы бу дзе 
змян шац ца коль касць паў тор ных 
вi зi таў у па лi клi нi кi. На пад ста ве 
за поў не ных ан кет мож на бу дзе 
склас цi iн ды вi ду аль ную пра гра му 
хар ча ван ня, фi зiч най ак тыў нас цi, 
кант ро лю ар тэ рыя льна га цiс ку 
i iн шае. Да кан ца го да ва ўсiх 
па лi клi нi ках Мiн ска бу дуць 
уве дзе ны элект рон ныя рэ цэп ты. 
У 2017 го дзе пла ну ец ца ўвес цi 
элект рон ныя ам бу ла тор ныя 
кар ты. Па сут нас цi, гэ та бу дзе 
аса бiс ты ка бi нет, дзе кож ны 
змо жа ўба чыць iн фар ма цыю 
пра сваё зда роўе».

Ка му наль ныя ста сун кіКа му наль ныя ста сун кі  ��

УБОР КА 
НА КОН КУРС НАЙ АСНО ВЕ
Хто на во дзіць па ра дак у ста ліч ных пад' ез дах

Ужо паў та ра ме ся ца жы ха ры Ле нін ска га ра ё на на зі ра юць за людзь мі ў ня-
звык лай уні фор ме, якія з упэў не нас цю вы чы шча юць мес цы агуль на га ка-
ры стан ня ў іх да мах. Ака за ла ся, што аба вяз кі па ўбор цы пад' ез даў ад ЖЭУ 
пе рай шлі пры ват най клі нін га вай кам па ніі. Мы па ці ка ві лі ся, чым вы клі ка ны 
гэ тыя пе ра ме ны і пра якія вы ні кі дзяр жаў на-пры ват на га «ка му наль на га» 
парт нёр ства ўжо мож на га ва рыць?

Якія па слу гі мож на атры маць за 53 ка пей кі?
Сё ле та ў лі пе ні бы ла пра ве дзе на пра цэ ду ра па вы ба ры пад рад най ар га ні за цыі, 

якая га то ва бы ла зай мац ца са ні тар ным утры ман нем да па мож ных па мяш кан няў 
жыл лё ва га фон ду ў Ле нін скім ра ё не. У тэн да ры пры ня лі ўдзел 4 ЖЭУ і пры ват ная 
клі нін га вая кам па нія. Га лоў ным кры тэ ры ем вы ба ру быў ні жэй шы ад нос на кан ку-
рэн таў кошт па слуг. Мак сі маль ная су ма за год, на якую га то выя бы лі па га дзіц ца 
прад стаў ні кі ЖКГ — 1 міль ён 150 ты сяч дэ на мі на ва ных руб лёў 
(ці 11,5 міль яр да руб лёў на ста рыя гро шы). 

За ня тасцьЗа ня тасць  ��

ЗА РОБ КІ БУ ДУЦЬ 
РАС ЦІ?

Сі ту а цыя на рын ку пра цы па ляп ша ец ца: 
каб пры цяг нуць доб рых спе цы я ліс таў, 

най маль ні кі па він ны бу дуць ім больш пла ціць
Чац вёр ты ме сяц за пар зні жа ец ца коль касць бес пра цоў ных. 
З мая лю дзей, якія ста яць на ўлі ку ў служ бах за ня тас ці, па-
мен ша ла на 11 ты сяч (на 21 пра цэнт). За тое ва кан сій пры ба-
ві ла ся: плюс 2,6 ты ся чы ў па раў на нні з па чат кам ле та. Гэ ты 
ве ра сень пра па нуе на тра ці ну больш сва бод ных мес цаў, 
чым бы ло год та му.

Ажыў лен не ў пра мыс ло вас ці і бу даў ніц тве
Ча му сі ту а цыя з за ня тас цю ста ла па ляп шац ца?
— Пры чын шмат. Гэ та і се зон ная ак тыў насць, і пэў ная ста бі лі за-

цыя эка но мі кі, і ўвя дзен не но вых пра цоў ных мес цаў, — пе ра ліч вае 
на чаль нік упраў лен ня па лі ты кі за ня тас ці Мінп ра-
цы і са ца ба ро ны Алег ТО КУН.

Пра гэ та Аляк сандр Лу ка шэн ка за явіў пад час су стрэ чы з Сі но дам 
Бе ла рус кай пра ва слаў най царк вы.

Кі раў нік дзяр жа вы ад зна чыў, што БПЦ зай мае вя ду чае мес ца ў жыц ці 
кра і ны, ад нак ёсць і ін шыя кан фе сіі. «Вель мі важ на, каб пра ва слаў ная царк-
ва пра цяг ну ла са дзей ні чаць ума ца ван ню між кан фе сій най зго ды ў Бе ла ру сі, 
дэ ман стру ю чы ўзор цы ві лі за ва ных ад но сін, — пад крэс ліў Прэ зі дэнт. — Мы 
заў сё ды мір на іс на ва лі дзя ку ю чы ра зум най, уз ва жа най па лі ты цы дзяр жа вы і 
пра ва слаў най царк вы ў да чы нен ні да ка та лі коў і ін шых вер ні каў. Мая па зі цыя 
ад на знач ная: нам дзя ліць у гэ тым све це ня ма ча го. Вы як ма гут ная, буй ная 
кан фе сія па він ны ін шых па ва жаць і пад трым лі ваць».

Знач ны на пра мак дзей нас ці царк вы — вы ха ван не пад рас та ю ча га па ка-
лен ня і пры цяг нен не яго да ўдзе лу ў роз ных са цы яль ных пра ек тах. «У кра і-
не ство ра ны вы дат ныя ўмо вы для ву чо бы і пра цы, вя дзец ца 
ра бо та па пад трым цы та ле на ві тай мо ла дзі. 

Ма гут ная ства раль ная сі лаМа гут ная ства раль ная сі ла
Прэ зі дэнт раз ліч вае 
на больш глы бо кае да лу чэн не царк вы 
да са цы яль ных пра цэ саў
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Важ кі ўра джайВаж кі ўра джай

Фер мер ская гас па дар ка 
Зай ца вых — ад на 

з най буй ней шых у Ма гі лёў скім 
ра ё не. На 500 гек та рах тут 

вы рошч ва юць ка пус ту, морк ву, 
пе рац, па мі до ры, цы бу лю. 

Ця пер ідзе ма са вая ўбор ка 
цы бу лі, пад якую за ня тыя 
22 гек та ры. У хут кім ча се 
са бра ны ўра джай пой дзе 
на рэа лі за цыю ў Ма гі лёў 

і не толь кі. Гас па дар Мі ха іл 
Зай цаў вы ні кам пра цы 
за да во ле ны: ся рэд няя 

ўра джай насць цы бу лі сё ле та 
скла ла ка ля 400 ц/га.

20 КАНАЛАЎ

Праграма 
тэлебачання 
на тыдзень

СТАР. 3

Праца да пенсіі: 
каго не звольняць 

па ўзросце?

СТАР. 3

Фізіка 
без падручнікаў: 

паглядзець 
і памацаць
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